

### Kostelík prý kryje hrob zabitých milenců



Vypráví se, že sám pán Bůh ukázal lidem místo pro stavbu kostelíka Svaté Trojice nad Srbčí, jehož historie sahá snad až do 16. století, určitější zprávy o něm však máme teprve z druhé poloviny 17. století. Na přelomu 17. a 18. století došlo ke střízlivé barokní přestavbě svatyně,

dnešní podobu jí daly dílčí úpravy na konci 19. století. Kostelík býval v minulosti místem významné náboženské poutě, kterou v květnu slavilo celé Podlesí. Ale vraťme se ještě na začátek a poslechněte si, jak tenkrát Bůh pomáhal při jeho stavbě. Místní pověst vypráví, že kostelík měl původně být ve Bdíně na návsi. Bdínští navozili do vsi dříví a kámen a následující den chtěli začít zdít a tesat. Když se však ráno sešli k práci, neměli z čeho budovat, všechny kameny a klády byly pryč, obecní hlídač je našel složené v hromádách na kopci nad Srbčí. Bdínští usoudili, že jim sám pán Bůh ukazuje místo, kde chce kostelík mít a poručil čertům, aby sem přes noc dříví a kamení přenesli. Bdínští poslechli hlas šůry a kostelík nepostavili doma na návsi, ale na konci chlumu nad Srbčí. V Podlesí se však vyprávěla i jiná pověst o původu stavby. Kryje prý hrob nešťastných milenců, Jindřicha, nejstaršího syna majitele Srbče Adama Hrušky z Března, a Johanky, dcery pana otce z mlýna V hájku na Srbečském potoce. Jindřichův otec lásce nepřál a chtěl synovi napravit hlavu. Překvapil milence při schůzce v lese, napřáhl proti dvojici pušku a vyhrožoval Jindřichovi, že ho raději zastřelí, než by jeho milou přijal. Nechtěl synovi ublížit, jen ho postrašit a přimět, aby Johanku opustil. Nevěděl však, že je puška nabitá a když náhodou v rozechvění trhl spouští, vylétla z hlavně kule, která provrtala obě těla milenců a zhasla jejich mladé životy. Adam Hruška nechal Jindřicha a Johanku společně pohřbít na místě, kde je zabil, a nad hrobem vystavět kostelík, zasvěcený Svaté Trojici.

[GPS \(WGS 84\) - N50 13.147 E13 52.745](#)



**www.Rakovnicko.info**  
*turistický průvodce Rakovnickem*